



ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ
 රජයේ මහලේකම් කාර්යාලය
 කොළඹ 02
 09-2-1789
 ශ්‍රී ලංකා SRI LANKA இலங்கை

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின்
 பாராளுமன்றம்

1988 ஆம் ஆண்டின் 42 ஆம் இலக்க,
 ஊழியர் சகாய நிதிய (திருத்தச்) சட்டம்

[1988, நவம்பர் 24 ஆம் தேதியன்று அத்தாட்சிப்படுத்தப்பட்டது]

அரசினர் ஆணைப்படி அச்சிடப்பட்டது

1988, நவம்பர் மாதம் 25 தேதிய இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் வர்த்தமானப்
 பத்திரிகையின் II ஆம் பகுதிக்குக் குறைநிரப்பியாக வெளியிடப்பட்டது

இலங்கை அரசாங்க அச்சத் திணைக்களத்திற் பதிப்பிக்கப்பெற்றது.

கொழும்பு அரசாங்க வெளியிட்டலுவலகத்திற் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

1988 ஆம் ஆண்டின் 42 ஆம் இலக்க, ஊழியர் சகாய
நிதிய (திருத்தச்) சட்டம்

[1988 நவம்பர் மாதம் 24 ஆந் தேதி அத்தாட்சிப்பட்டது]

ச. வ. — ஒ. 21/87
1931

1958 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க, ஊழியர் சகாய நிதியச்
சட்டத்தைத் திருத்துவதற்கானதொரு சட்டம்.

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் பாராளுமன்றத்தினால் பின்
வருமாறு சட்டமாக்கப்படுவதாகுக:—

1. இச்சட்டம் 1988 ஆம் ஆண்டின் 42 ஆம் இலக்க, ஊழியர் சகாய சருக்கப் பெயர்.
நிதிய (திருத்தச்) சட்டம் என எடுத்துக்காட்டப்படலாம்.

2. இதனகத்துப்பின்னர் "முதன்மைச் சட்டவாக்கம்" எனக் குறிப் முதன்மைச்
பிடு செய்யப்படும் 1958 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க, ஊழியர் சகாய சட்டவாக்கக்
நிதியச் சட்டத்தின் 5 ஆம் பிரிவானது இத்தால் பின்வருமாறு திருத்தப் தின் 5 ஆம்
படுகின்றது:— பிரிவைத் திருத்துதல்.

(அ) அப்பிரிவின் (ஊ) என்னும் பந்தியை உடனடுத்துப் பின்வரும்
புதிய பந்தியை உட்புகுத்துவதன் மூலமும்:—

(ஊஊ) தொங்கு கணக்கொன்றைப் பேணுதல் வேண்டும்;
இதில் இச்சட்டத்தின்கீழ் பெறப்பட்ட எந்த உதவு
தொகைகள் தொடர்பில் சட்டத்தின் நியதிகளின்படி அல்
லது அதன்கீழ் ஆக்கப்பட்ட எவையேனும் ஒழுங்குவிதி
களின்படி தொழில்தருநர்கள் இயைபான விபரத்திரட்
டுக்களைக் கொடுத்துவதத் தவறியுள்ளரோ, அல்லது
குறைபாடுள்ள அல்லது பிழையான விபரத்திரட்டுக்களைக்
கொடுத்துதவியமையினால் தனிப்பட்ட கணக்குகளுக்கு
வரவுவைக்க முடியாதள்ளதோ அந்த உதவுதொகைகள்
வரவு வைக்கப்படுதல் வேண்டும் என்பதுடன், அத்தகைய
உதவுதொகைகள் தொடர்பில் நிதியத்தினால் பேணப்படும்
கணக்கொன்றில் இப்பந்தி வலுவுக்கு வரும் தேதியில்
வைத்திருக்கப்படும் எல்லாப் பணங்களும் இப்பந்தியினால்
உருவாக்கப்பட்ட தொங்கு கணக்கிற்குப் பணச்சபையி
னால் கைமாற்றப்படுதலும் வேண்டும்.

மேலே குறிப்பிடு செய்யப்பட்டவாறு இயைபான விப
ரத்திரட்டுக்களைக் கொடுத்துவதத் தவறியுள்ள தொழில்
தருநர் ஒருவர், தமது ஊழியர் தொடர்பில் சரியான விப
ரத்திரட்டுக்களைக் கொடுத்துவத்கின்றவாறும் கொடுத்
துதவுகின்றபோதும், பணச்சபையானது தொங்கு கணக்
கில் இருக்கும் பணங்களை உறுப்பினரின் தனிப்பட்ட
கணக்கிற்குக் கைமாற்றுதல் வேண்டும்.

இப்பந்தியில் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டவாறு எவையேனும்
பணங்கள் தொங்கு கணக்கிலிருந்து தனிப்பட்ட கணக்
கிற்குக் கைமாற்றப்படுவிடத்து, அத்தகைய கைமாற்றல்
தேதிக்கு முன்னரான ஆறு ஆண்டுகளை விஞ்சாத ஒரு
காலப்பகுதிக்கு, அத்தகைய பணங்களைப் பெற்றுக்
கொண்டதான தேதியில் இருந்து அத்தகைய பணங்களை

தனிப்பட்ட கணக்கிற்குக் கைமாற்றும் தேதிவரையிலான காலப்பகுதிக்கு அப்பணத்தொகைமீது வட்டி கொடுக்கப் படல் வேண்டுமென்பதுடன், வட்டிவீதமானது சட்டத்தின் 14(1) ஆம் பிரிவின் நியதிகளின்படி நிர்மாணிக்கப்பட்டதும், அத்துடன் எந்த ஆண்டு தொடர்பில் வட்டி செலுத்தப்படுகின்றதோ அந்த ஆண்டுக்கு ஏற்புடைய தாதற்பாலதுமான வீதமாக இருத்தலும் வேண்டும்.”; அத்துடன்

(ஆ) அப்பிரிவின் (ஒ) என்னும் பந்தியை உடனடுத்துப் பின்வரும் புதிய பந்தியை உட்புகுத்துவதன் மூலமும்:—

“(ஒஒ) அப்பயன்பட ஆணையாளரிடமிருந்து பெறப்பட்ட பணிப்புரையின்மீது உறுப்பினர் ஒருவரின் தனிப்பட்ட கணக்கில் இருந்து, 22 ஆம் பிரிவின் கீழ் வீடமைப்புக் கடன்மீது வருமதியாக உள்ள எவையேனும் நின்றுகொண்ட பணங்களைக் கழித்தல் வேண்டுமென்பதுடன், அவ்வாறு கழிக்கப்பட்ட தொகையை ஆயையான கடன் வழங்கு நிறுவனத்திற்குக் கைமாற்றுதல் வேண்டும்.”.

முதன்மைச் சட்டவாக்கத்தின் 22 ஆம் பிரிவைத் திருத்துதல்.

3. முதன்மைச் சட்டவாக்கத்தின் 22 ஆம் பிரிவு, அப்பிரிவின் முடிவில் பின்வரும் காப்பு வாசகத்தை உட்புகுத்துவதன் மூலம் இத்தால் திருத்தப்படுகின்றது:

“ஆயின், எவ்வாறாயினும், நிதியத்தின் உறுப்பினரொருவர், 1975 ஆம் ஆண்டின் 13 ஆம் இலக்க, அரசு சட்டம், முதலீட்டு வங்கிச் சட்டத்தின் கீழ் தாழிக்கப்பட்ட அரசு சட்டம், முதலீட்டு வங்கியுடன், அல்லது 1979 ஆம் ஆண்டின் 17 ஆம் இலக்க, தேசிய வீடமைப்பு அபிவிருத்தி அநிகர சபைச் சட்டத்தின் கீழ் தாழிக்கப்பட்ட தேசிய வீடமைப்பு அபிவிருத்தி அதிகாரசபையுடன் அல்லது (401 ஆம் அத்தியாயமான) தேசிய வீடமைப்புச் சட்டத்தின்கீழ் தாழிக்கப்பட்ட வீடமைப்பு அபிவிருத்தி நிதிக் கட்டுத்தாபனத்துடன் அல்லது 1967 ஆம் ஆண்டின் 29 ஆம் இலக்க, மக்கள் வங்கிச் சட்டத்தின்கீழ் தாழிக்கப்பட்ட மக்கள் வங்கியுடன் அல்லது (397 ஆம் அத்தியாயமான) இலங்கை வங்கிக் கட்டளைச் சட்டத்தின்கீழ் தாழிக்கப்பட்ட இலங்கை வங்கியுடன் அல்லது 1971 ஆம் ஆண்டின் 30 ஆம் இலக்க, தேசிய சேமிப்பு வங்கிச் சட்டத்தின்கீழ் தாழிக்கப்பட்ட தேசிய சேமிப்பு வங்கியுடன் (124 ஆம் அத்தியாயமான) கட்டுறவுச் சங்கங்கள் கட்டளைச்சட்டத்தின்கீழ் தாழிக்கப்பட்ட பலநோக்குக் கட்டுறவுச் சங்கங்களுடன், நிதியத்தில் அவரது தனிப்பட்ட கணக்கின் வரலிலுள்ள உதவித்தொகைகளை சொல்லப்பட்ட நோக்கங்களுக்காகக் கொடுக்கப்பட்ட கடன்களைத் திராக்சர் சாட்டுதல் செய்யலாம் அல்லது பொறுப்பாக்கலாம்.

குடும்பத்தில் ஓர் உறுப்பினருக்கு மேற்பட்டவர்கள் நிதியத்தின் உறுப்பினர்களாக இருக்கும் ஏதேனும் விடயத்தில், நிதியத்தின் உறுப்பினர்களாவது அத்தகைய எல்லாக் குடும்ப உறுப்பினர்களும், மேற்கூறப்பட்டவாறு எடுக்கப்பட்ட ஒரு வீடமைப்புக் கடனிற்கு எதிராக அவர்களின் தனிப்பட்ட கணக்குகளின் வரலிலிருக்கின்ற உதவித்தொகைகளின் உட்பொத்தத்தைச் சாட்டுதல் செய்யலாம் அல்லது பொறுப்பாக்கலாம்.

“கடன் தவணைப்பணத்தின் மீள் கொடுப்பனவில் தவறுகை இருக்கு மிடத்து, ஆணையாளரானவர் இயைபான கடன் வழங்கு நிறுவனத் தினால் அவ்வாறு தெரிவிக்கப்பட்டதன் பின்னர், சட்டத்தின் 23 ஆம் அல்லது 24 ஆம் பிரிவின் ஏற்பாடுகள் எவ்வாறிருப்பினும், அத்தகைய ஊழியரின் அல்லது ஊழியர்களின் தனிப்பட்ட கணக்கில் அல்லது கணக்குகளில் இருக்கின்ற பணங்களில் இருந்து, அத்தகைய கடன் வழங்கு நிறுவனத்திற்கு அத்தகைய தவணைப்பணத்தின்மீது திராண் டெள்ள வட்டியுடன் சேர்த்து தவறுகையிலுள்ள தவணைப்பணத்தைத் தீர்த்துவைத்தல் வேண்டும்.

ஊழியரொருவரினால் கடன் ஒன்றின் தவணைப் பளுங்களின் கொடு பனவிலான தவறுகைகள் தொடர்பில் ஆணையாளருக்கு இயைபான கடன் வழங்கு நிறுவனத்தினால் தெரிவிக்கப்படுதலானது, ஒவ்வொரு பஞ்சாங்க ஆண்டினதும் இறுதியில் செய்யப்படுதல் வேண்டும்.”.

விடயத்துக்கேற்ப 23 ஆம் அல்லது 24 ஆம் பிரிவிற்கீழான நன்மை யைக் கொடுப்பனவு செய்யும் நேரத்தில் மேற்கூறப்பட்டவாறு எடுக்கப் பட்ட ஒரு விடமைப்புக் கடனின்பேரில் எவையேனும் பணத்தொகை கள் நிலுவையாக இருக்குமிடத்து, ஆணையாளர், விடயத்துக்கேற்றூற் போல அத்தகைய உறுப்பினரின் அல்லது உறுப்பினர்களின் தனிப்பட்ட கணக்கில் அல்லது கணக்குகளில் அவரின் அல்லது அவர்களின் வரவில் இருக்கின்ற பணத்தொகைகளைக் கழித்து அத்தகைய கழிவை உட னடுத்து அந்தக் கடன்வழங்கு நிறுவனங்களுக்கு அவ்வாறு கழிக்கப் பட்ட பணங்களைக் கைமாற்றும்படி பணச்சபையைப் பணிக்கலாம்.

22 ஆம் பிரிவின் நோக்கத்துக்காக, “குடும்பம்” என்பது நிதியத்தின் ஓர் உறுப்பினர், அவருடைய அல்லது அவளுடைய வாழ்க்கைத் துணை அத்துடன் அவருடைய அல்லது அவளுடைய பிள்ளைகள் என்று பொரு ளாகும்.

4. முதன்மைச் சட்டவாக்கத்தின் 23 ஆம் பிரிவு, அப்பிரிவின் (1) ஆம் உட்பிரிவில், “பிரிவில் இதனகத்துப்பின்னர் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டவாறு தவிர” என்னும் சொற்களுக்குப் பதிலாக, “இப்பிரிவில் இதனகத்துப்பின் னர் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டவாறு தவிரவும், 22 ஆம் பிரிவில் செய்யப்பட்ட கழிவுகளுக்கமைவர்கவும்” என்னும் சொற்களையும் என்களையும் இடுவதன் மூலம் இத்தால் திருத்தப்படுகின்றது.

முதன்மைச் சட்டவாக்கத் தின் 23 ஆம் பிரிவைத் திருத்துதல்.

5. முதன்மைச் சட்டவாக்கத்தின் 24 ஆம் பிரிவு இத்தால் பின்வரு மாறு திருத்தப்படுகின்றது :—

முதன்மைச் சட்டவாக்கத் தின் 24 ஆம் பிரிவைத் திருத்துதல்.

(அ) அப்பிரிவின் (1) ஆம் உட்பிரிவில் “அப்பொழுது அத்தகைய தொகையானது” என்னும் சொற்களுக்குப் பதிலாக, “22 ஆம் பிரிவில் செய்யப்பட்ட கழிவுகளுக்கமைவாக, அப்பொழுது அத் தகைய தொகையானது” என்னும் சொற்களையும் என்களையும் இடுவதன்மூலமும்;

(ஆ) அப்பிரிவின் (2) ஆம் உட்பிரிவில், “அத்தகைய தொகையானது” என்னும் சொற்களுக்குப் பதிலாக, “22 ஆம் பிரிவில் செய்யப் பட்ட கழிவுகளுக்கமைவாக, அத்தகைய தொகையானது” என் னும் சொற்களையும் என்களையும் இடுவதன்மூலமும்.

முதன்மைச் சட்டவாக்கத்தில் 31அ என்றும் புதிய பிரிவை உட்புகுந்தல்.

6. முதன்மைச் சட்டவாக்கத்தின் 31 ஆம் பிரிவை உடனடுத்துப் பின்வரும் புதிய பிரிவு இத்தால் உட்புகுத்தப்படுகின்றது என்பதுடன், இது அச்சட்டவாக்கத்தின் 31அ என்னும் பிரிவாகப் பயனுடையதாக இருக்கலும் வேண்டும்:—

“விபரத்திரட்டிக்களைக் கொடுத்துதவத் தவறும் தொழில்தருநர் மீது மிகையிறுப்பன்வை விதித்தல்.

31அ. எந்தத் தொழில்தருநர் இச்சட்டத்தின் நியதி களின்படி அல்லது அதன்கீழ் ஆக்கப்பட்ட ஏதேனும் ஒழுங்குவிதியின்படி, ஏதேனும் உதவுதொகையுடன் சேர்த்து விபரத்திரட்டொன்றைக் கொடுத்துதவும்படி தேவைப்படுத்தப்படுகின்றாரோ அந்தத் தொழில்தருநர் எவரும் அத்தகைய விபரத்திரட்டைக் குறித்த துரைக்கப்பட்ட காலத்துக்குள் கொடுத்துதவத் தவறும் இடத்து, அல்லது பிழையான அல்லது குறைபாடுள்ள விபரத்திரட்டைக் கொடுத்துதவும்படித்து, அத்துடன் அக்காலப்பகுதிக்கான அத்தகைய விபரத்திரட்டைக் கொடுத்துதவத் தவறியமைக்கான காரணத்தை ஆணையாளரின் திருப்திக்கு விளக்க இயலாதவராயிருக்குமிடத்து, அவர், எந்தத் தேதியன்று அல்லது எந்தத் தேதிக்கு முன்னர் விபரத்திரட்டு வரும்தியாக இருந்ததோ அந்தத் தேதியிலிருந்து மத்திய வங்கியினால் உரியமுறையில் பூரணப்படுத்தப்பட்ட விபரத்திரட்டொன்று பெறப்பட்ட தேதி வரையிலான ஒவ்வொரு பூர்த்திசெய்யப்பட்ட மாதத்திற்குமான அல்லது அதன்பாகத்திற்கான அத்தகைய உதவுதொகைத் தொகையின் ஒரு சதவீத வீதத்திலான மிகையிறுப்பன்வொன்றை நிதியத்திற்குச் செலுத்துவதற்கு ஆளாதல் வேண்டும்.”